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Lokální řešení, globální dopad: Vídeň hostila Mayors 

Forum 

V prvním červencovém týdnu se do rakouské metropole sjelo přes sto představitelů z více než 

padesáti měst, aby na 14. ročníku mezinárodního fóra Mayors Forum společně sdíleli zkušenosti 

a hledali způsoby, jak přistupovat k aktuálním výzvám. Program doplnily tematické exkurze, 

které představily vídeňské inovativní projekty. 

Vídeň se od 2. do 4. července stala centrem mezinárodní diskuse o budoucnosti měst.  

Ve vídeňské radnici se uskutečnil 14. ročník prestižního setkání Mayors Forum, které se konalo 

v rámci světové platformy World Cities Summit. Do rakouského hlavního města, které je často 

označováno za inspirativní vzor v řešení globálních výzev na komunální úrovni, zavítalo přes sto 

starostů a dalších zástupců z více než padesáti metropolí včetně Prahy a Brna, aby společně 

hledali odpovědi na největší problémy, kterým současná města čelí. 

Letošní fórum s mottem „Přívětivá a udržitelná města: lokální řešení, globální dopad“, kterému 

předsedal singapurský ministr pro národní rozvoj Chee Hong Tat a které hostil starosta Vídně 

Michael Ludwig, nabídlo prostor pro intenzivní výměnu zkušeností. „Trvalá spolupráce mezi 

městy má zásadní význam a vytváří partnerství, která překračují hranice. To je nezbytné k tomu, 

abychom úspěšně zvládali budoucí výzvy. Naše řešení musejí být lokální, ale zároveň globálně 

promyšlená a propojená,“ uvedl vídeňský starosta.  

Zástupci měst se shodli na podpoře cenově dostupného a udržitelného bydlení, zajištění 

spolehlivých veřejných služeb pro všechny obyvatele, posílení občanského zapojení a intenzivní 

spolupráci mezi veřejným a soukromým sektorem. Zdůraznili i potřebu pravidelné modernizace 

městské infrastruktury s využitím chytrých technologií. Dále vyzdvihli nutnost nalézat 

dlouhodobá řešení, která se zaměřují na obnovitelné zdroje energie, snižování emisí  

a energetickou transformaci měst.  

Součástí programu byly i tematické exkurze, které nabídly možnost poznat příklady vídeňské 

městské inovace v praxi. Účastníci si prohlédli projekt Karl-Marx-Hof, symbol sociálního bydlení, 

či čtvrť Seestadt Aspern, považovanou za evropský vzor smart cities, a Nordbahnhofviertel, kde 

se podařila úspěšná proměna bývalé průmyslové zóny. Nechyběla ani návštěva Vídeňského 

muzea (Wien Museum) a Dunajského ostrova (Donauinsel), který poskytuje prostor k odpočinku 

i důmyslný systém protipovodňové ochrany. 

Příští ročník s mottem „Přívětivá a udržitelná města: jednejme hned!“ se uskuteční od 14. do 16. 

června 2026 v Singapuru. Hlavním tématem bude společné utváření lepší budoucnosti pro 

všechny. 
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Singapurský ministr pro národní rozvoj Chee Hong Tat a vídeňský starosta Michael Ludwig  
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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